
รายงานการประชุมคณะผูบริหารและหัวหนาสวนการงาน 
ครั้งที่  21/๒๕๕9  ประจําป  ๒๕๕9 

วันอังคารที่  18 ตุลาคม ๒๕๕9  เวลา  13.30 น. 
ณ  หองประชุมสภา เทศบาลเมืองกาฬสินธุ 

....................................................... 
ผูมาประชุม 
1. นายจารุวัฒน  บุญเพิ่ม  นายกเทศมนตรีเมืองกาฬสินธุ 
2. นายมานิต  ไชยศิวามงคล รองนายกเทศมนตรีเมืองกาฬสินธุ 
3. นายนพสิทธิ ์  กุลเจริญวิรัตน รองนายกเทศมนตรีเมืองกาฬสินธุ 
4. นางสาวศิรินันท   หลอตระกูล รองนายกเทศมนตรีเมืองกาฬสินธุ 
5. นายสมศักดิ์  รมไทรทอง ที่ปรึกษานายกเทศมนตรี 
6. นายนิติธรรม   รัตนานิคม ที่ปรึกษานายกเทศมนตรี 
7. นางอุบลรัตน   กิตติยุทธโยธิน รองปลัดเทศบาล 

8. นายประเสริฐ  ออประเสริฐ รองปลัดเทศบาล 

9. นายอภิวัฒน  ปะกิทัง  รองปลัดเทศบาล 

10.  นายพงษธร            โพธิแทน  หัวหนาสํานักปลัดเทศบาล 

11.  นางเพ็ญพร  ศุภสุข  ผอ.สํานักการสาธารณสุข 

12.  นายภาณุเดช เจริญพันธุวงศ ผอ.สํานักการชาง 
13.  นายวรวิทย            ภูอวด  ผอ.กองสวัสดิการสังคม 

14.  นายโพธิวัฒน  บุญกอบ  ผจก.สถานธนานุบาล 

15.  นายนิกร            แตมแกว          หน.ฝายอํานวยการ 
16.  จาเอกภราดร         เนตวงษ  หน.ฝายรักษาความสงบฯ 

17.  นางสาวจันทรตรี   กอสัตย  หน.ฝายบริหารงานทั่วไป 

18.  นายกฤษณะ จีนซื่อ  หน.ฝายปองกันและบรรเทาสาธารณภัย 
19.  นางจีรนันท  ธารไชย  ผอ.สวนบริการสาธารณสุขฯ 

20.  นายสมชาย  ไชยเดช  ผอ.สวนสงเสริมการสาธารณสุขและสิ่งแวดลอม 

21.  นางสาวดารุณี สุดาอิ้ง  หน.ฝายสงเสริมสุขภาพ 

22.  นางสาวสุนิสา บุญศิลป  ผอ.สวนบริหารการศึกษา 
23.  นายคงเดช  หรบรรณ หน.ฝายศึกษานิเทศก 
24.  นายวุฒิไกร  ภูนาโท  หน.ฝายการเจาหนาที ่
25.  นางมนธิดา  คํากอน  หน.ฝายแผนงานและโครงการ 
26.  นายกันติพงษ เบาจังหาร หน.ฝายสงเสริมประเพณี 
27.  นางสาวนันทนา สุเพ็งคําภา ผอ.สวนพัฒนารายได 
28.  นายจําลอง  ศรีนามล  ผอ.สวนบริหารงานคลัง 
29.  นางมยุรา  ภูจริต  หน.ฝายบริหารงานทั่วไป 
30.  นางนฐอร             อภัยโส   หน.ฝายบริหารงานทั่วไป 
31.  นายธนัญชัย  ชูเดชวัฒนา หน.ฝายชางสุขาภิบาล 
32.  นางศศิญา            กิตติธรรม หน.ฝายบริการและเผยแพรวิชาการ 
33.  จ.ส.อ.สมชาย โสมนัสนานนท หน.ฝายวิเคราะหนโยบายและแผน 
34.  นางเพ็ญประภา ภูนิลามัย หน.ฝายงบประมาณ 
35.  นางสุมิตรา   ภูผาลา  ผอ.โรงเรียนเทศบาล 1 
36.  นายสถิตพงษ บงศรีดา  ผอ.โรงเรียนเทศบาล 2 



- ๒  - 
37.  นางศศิพรรณ โพธิแทน  ผอ.โรงเรียนเทศบาล ๓ 
38.  นายมานิต  เหลื่อมกุมาร ผอ.โรงเรียนเทศบาล 4 
39.  นางสายสวาท พวงคํา  ประธานสภาพนักงาน 
40.  นายพัฒพงษ พัฒนลักษณ นักพัฒนาชุมชน  

 

ผูไมมาประชุม  
1. นายอดิศักดิ์   อนันตริยะทรัพย เลขานุการนายกเทศมนตรี 
2. นายฉลอง    ฆารเลิศ  ปลัดเทศบาล 

3. นายลิขิต              ไชยภ ู  หน.ฝายปกครอง 
4. นางสาววารัตน วิวัฒนการ พนักงานบัญชี 
5. นางสาคร  แตมแกว หน.ฝายบริหารงานทั่วไป 

6. นายวันชัย  จันทรสวาง หน.ฝายสงเสริมสิ่งแวดลอม 
7. นางณัฐนันท  บงศรีดา  หน.ฝายการศึกษานอกระบบฯ 
8. นางมยุรี  ไชยบัง  หน.ฝายการเงินและบัญชี 
9. นายพงษฤทธิ์  ธารสวิง  หน.ฝายระเบียบการคลัง 
10.  นางสุดารัตน  ศรีโยธา  หน.ฝายผลประโยชน 
11.  นางรัศมี  แสนอุบล หน.ฝายพัฒนารายได 
12.  นางสาวทัศนีย  ไรเกื้อ  หน.ฝายพัสดุและทรัพยสิน 
13.  นายสนธยา  สีหานนท ผอ.สวนควบคุมอาคารและผังเมือง  
14.  นายธนวัฒน  สิทธิกานต ผอ.สวนควบคุมการกอสรางฯ 
15. นายปญญา  หมั่นผดุง หน.ฝายสาธารณูปโภค 
16.  นายอิงควัต  คงคุณาวัฒน หน.ฝายควบคุมอาคารและผังเมือง 
17.  นายนัญธชัย  พลพิมพ  หน.ฝายศูนยเครื่องจักรกลฯ 
18. นายชาติชาย คํากอน  หน.ฝายนิติการ 
19. นางดวงใจ  พิมพบุตร หน.ฝายบริหารงานทั่วไป 
20.  นายสังวาล  เมืองโคตร หน.ฝายพัฒนาชุมชน 
21.  นางสาวณัฐภาส การรินทร หน.ฝายสังคมสงเคราะห 
22.  นางสาวพัชรินทร ถิตยกุล  หน.ฝายสังคมสงเคราะห 

 

เริ่มประชุมเวลา  13.30  น. 
นายจารุวัฒน  บุญเพ่ิม  นายกเทศมนตรีเมืองกาฬสินธุ   เมื่อที่ประชุมพรอมแลว  
ผมขอเปดการประชุมคณะผูบริหารและหัวหนาสวนการงาน ครั้งที่ 21/2559  ประจําป 2559 ในวันที่  18 
ตุลาคม 2559 
 

ระเบียบวาระที่ 1 เรื่อง ที่ประธานแจงใหที่ประชุมทราบ   
 เรื่องที่  1   มาตรการตรวจสอบแกไขปญหาความเดือดรอนของประชาชนในพ้ืนที่ 
นายจารุวัฒน  บุญเพ่ิม  นายกเทศมนตรีเมืองกาฬสินธุ   
ปจจุบันมีขาวสารแสดงออกถึงเรื่องความเดือดรอนของประชาชนทําในเชิงสัญลักษณและสรางความเสียหายให  
เชน  นุงผาถุงกระโจมอกและไปตักน้ําที่อยูในหลุมของถนน  
เขาจึงบอกวาเปนลักษณะการเรียกรองความสนใจและกดดันใหมีการแกไขปญหาแตการแสดงออกอยางนี้สราง
ความเสื่อมเสียใหกับประเทศชาติ  
ดังนั้นรัฐบาลจึงมีแนวทางเกี่ยวกับมาตรการตรวจสอบแกไขปญหาความเดือดรอนใหกับพี่นองประชาชนในพื้นที่  



ดังนี้  1.  จัดระบบการตรวจสอบแยกแยะปญหาของประชาชน  
ใหจังหวัดและอําเภอจัดประชุมรวมกันในการกําหนดแนวทางสํารวจปญหา  แบงการสํารวจ 

- 3  - 
ปญหาเปน  3  หมวดหมู  1.1  ปญหาสิ่งสาธารณประโยชนตางๆที่ชํารุดเสียหายจนไมอาจใชประโยชนได  
1.2  ปญหาที่เกิดจากสาธารณะภัยตางๆแตยังไมมีการดําเนินการแกไขมานานหลายป  1.3  
ปญหาความเดือดรอนทุกขยากที่เกิดกับบุคคลที่มีฐานะยากจน  บุคคลดอยโอกาส  
คนชราหรือเด็กกําพราเจ็บปวยเรื้อรัง  ผมดูแลวเปนเรื่องสําคัญ  
ทั้งหมดคือหนาที่ของเราเรื่องนี้มอบทานรองปลัดอภิวัฒนรับผิดชอบดําเนินการตามเอกสารที่แนบและรายงานใ
หนายกฯทราบ 

นายอภิวัฒน  ปะกิทัง  รองปลัดเทศบาล   
ในสวนของจังหวัดเขาจะมีการกําหนดมาตรการและประชุมหัวหนาสวนราชการอีกครั้งหนึ่ง 

นายจารุวัฒน  บุญเพ่ิม  นายกเทศมนตรีเมืองกาฬสินธุ  
มอบทานรองปลัดอภิวัฒนดูแลเรื่องนี้ถามีประชุมก็ใหเขาประชุมพรอมกับผมถาเรื่องนี้ตรงกับงานใครก็ใหทําเรื่อ
งเสนอนายกฯและสงใหเขา  เชน  เรื่องยากจน  ดอยโอกาส  ผมก็จะสั่งใหกองสวัสดิการเปนผูรับผิดชอบ 

 เรื่องที่  2   องคการจัดการนํ้าเสีย 
นายจารุวัฒน  บุญเพ่ิม  นายกเทศมนตรีเมืองกาฬสินธุ   
เรื่ององคการจัดการน้ําเสียผมเปนคนทักทวงไปวาไมไดงบประมาณแลวทําไมถึงเงียบเหลือเกิน  
เขาบอกวาทําอยางไรก็ไดใหเอาน้ําเขาไปในระบบใหได  60 – 70  เปอรเซ็นต  ตอนนี้ไดเพียง  20– 30 
เปอรเซ็นต  เขาไดใหความหวังกับเราวาทําโครงการแลวจะของบประมาณ  40  ลานบาท  มาทําให  
เมื่อเสร็จแลวจะใหเราเขารวมโครงการ  ยกพื้นที่ของการบริหารน้ําเสียใหเขาจัดการ  เขาบอกวาจะใหในป  
2559  แตตอนนี้ใกลจะป  2560  แลวยังไมได  ผมจึงใหผอ.สวนฯธนวัฒนทําหนังสือสอบถามความคืบหนา  
เขามีหนังสือตอบมาวาเขาไมไดงบประมาณแตถาหากไดจะดําเนินการใหจังหวัดกาฬสินธุทันที  
จะจัดสรรงบประมาณในป  2561  ตอไป  หากงบประมาณในป  2560  มีเพียงพอก็จะดําเนินการให  
ผมจึงคิดวาทําแบบนี้คงไมมีอนาคตจึงกําลังจะใหเขาทําหนังสือปฏิเสธ  ผมจะกูเงินมาทําดีกวา  
เพราะจากการที่เขาศึกษา  เขาบอกวาจะตั้งสถานีสูบน้ําใหมอยูบริเวณวงเวียนโรงมวย  
และวางทอใตดินนิดเดียวพอเครื่องสูบน้ําจะสูบดันน้ําเขาทอใตดินและดันไปที่บอบําบัดน้ําเสียของเราใชงบประ
มาณ  40  ลานบาท  เขาจะเปลี่ยนทอใหมเปนทอไมมีรอยตอและดันไป  
ผมจึงคิดวาตอนนี้เราไปเชาที่ของวัดหอไตรไวแลว 
ถาเราเอาที่ของวัดหอไตรตั้งเปนสถานีสูบน้ําและตอทอจากบอบําบัดน้ําเสียมาที่วัดและดันน้ําจากวัดหอไตรขาม
สะพานมาที่หมูบานมั่นคง  คุมหวยและเขาหนาบอบําบัดเราไดเลยนาจะใชงบประมาณ  10 - 20  ลานบาท  
มอบสํานักการชางออกแบบสถานีสูบน้ําตรงที่วางดานหลังวัดสวางคงคาที่เราเชาเพื่อดันน้ําขามสะพานลําหวยสี
ทน  เลี้ยวซายเขาเขาไปบานมั่นคงก็จะถึงบอบําบัดน้ําเสีย  ถาทําไดผมก็จะเตรียมกูเงินมาดําเนินการ  
และตอนนี้ทางองคการจัดการน้ําเสียโทรประสานผอ.สวนฯธนวัฒนมาวาสํานักงบประมาณจะมีงบเหลือจาย  
ใหมีการทบทวนใหม  ทางองคการจัดการน้ําเสียเขาก็จะดันโครงการของจังหวัดกาฬสินธุใหผาน  
เราควรใหโอกาสเขาเพราะตอนนี้เราไมมีเงินแตหากไมไดจริงๆก็คงตองใชวิธีการที่สองซึ่งตองมีการออกแบบแล
ะสํารวจฝากสํานักการชางดูแลเรื่องนี้ 

 เรื่องที่  3   พระบาทสมเด็จพระปรมินทรมหาภูมิพลอดุลยเดชสวรรคต 
นายจารุวัฒน  บุญเพ่ิม  นายกเทศมนตรีเมืองกาฬสินธุ    มีหนังสือสั่งการเกี่ยวกับการจัดพิธีการตางๆ  
เชน  การจัดโตะหมู  ประดับผาขาว – ดํา  ลดธงขึ้นเสา  เราดําเนินการเรียบรอย  
ในสวนการตรวจตราดูแลพระบรมฉายาลักษณที่ประดิษฐานในอาคารหรือสถานที่ของหนวยงานรวมทั้งเครื่องร
าชสักการะใหอยูในสภาพที่สมบูรณถูกตองมอบสํานักการชางดูแลเรื่องนี้เรื่องการเชิญธงชาติ  



ธงตราสัญลักษณและตราสัญลักษณเนื่องในโอกาสพิธีมหามงคลตางๆ  ใหนําไปเก็บรักษาในสถานที่ที่เหมาะสม  
เราทําทุกอยางแลวเหลือแคภาพตางๆที่ยังไมแกไขซึ่งมีคนโทรไปหาทานผูวาฯวาปายทางเขายังไมเอาลง  
ตรงซุมเฉลิมพระเกียรติอนุกูลนารีซุมประตูทางเขาเมือง  ซุมหนาจวนผูวาฯ  
ใหเปลี่ยนรูปใหมไมตองประดับผาแตอยาใหยน  ในสวนของสนามกีฬากลาง  
มอบสํานักการศึกษานําผาสีที่ประดับและธงชาติลงมาเก็บทั้งหมด  
หลังจากนั้นก็บันทึกภาพนิ่งและภาพเคลื่อนไหวพรอมคําบรรยายเกี่ยวกับพิธีการตางๆสงใหจังหวัดรายงานใหก
ระทรวงมหาดไทยทราบทุก 
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กิจกรรมที่เราดําเนินการมอบสํานักปลัดเทศบาลเก็บเอกสารหนังสือสั่งการเกี่ยวกับเรื่องในหลวงสวรรคตทั้งหม
ดไวเฉพาะและตองมีการแจงทุกสํานัก/กองปฏิบัติใหถูกตอง  
ในเรื่องการสวดพระอภิธรรมพระบรมศพพระบาทสมเด็จพระปรมินทรมหาภูมิพลอดุลยเดช  
ซึ่งมีหนังสือจากมหาเถระสมาคมใหทุกวัดสวดพระอภิธรรมตลอด  30  วัน  
ทางสํานักงานวัฒนธรรมก็กําหนดใหเทศบาลเมืองและอบจ.ไปสวดพระอภิธรรมวันที่  23  ตุลาคม  2559  ณ  
วัดประชานิยม  ผมจึงอยากหารือวาเราจะจัดที่วัดสวางคงคาดีหรือไม  
ผมอยากใหมีการจัดพิธีสวดพระอภิธรรมที่เปนของเทศบาลเมืองในวันศุกรที่  21  ตุลาคม  2559   
มอบสํานักปลัดเทศบาลดําเนินการในเรื่องนี้  และในวันที่  19  ตุลาคม  2559  เปนวันครบรอบ  7  วัน  
ที่พระบาทสมเด็จพระปรมินทรมหาภูมิพลอดุลยเดชสวรรคต  
ทางจังหวัดจะจัดพิธีถวายอาลัยจึงขอความรวมมือเทศบาลเราคือ  เครื่องเสียงมอบสํานักปลัดเทศบาล  
จะมีการจัดพิธีใตศาลากลางชั้น 1  อาคาร  7  ชั้น  และจะเอาคนมาประมาณ  2,000  คน  
แบงคนชั้นในใหแตงชุดปกติขาว  ชั้นกลางเปนสวนราชการแตงชุดปกติขาว  
และสวนนอกตรงที่จอดรถหนาเสาธงจะเปนจุดรวมของพลังมวลชนที่มารวมงาน  
เทศบาลเราไดรับผิดชอบเรื่องพลังมวลชน  จํานวน  500  คนพรอมกับแตงกายดวยชุดปกติขาว  
และชุดสีดําเพื่อรวมแปลอักษรเปนรูปริบบิ้นและมีพลังมวลชนลอมรอบเสาธง  
มอบสํานักการชางเขียนปายผาคําวาเทศบาลเมืองกาฬสินธุ  
ในเรื่องของพลังมวลชนมอบกองสวัสดิการฯทําหนังสือไปยังชุมชนใหมารวมงาน  งานจะจัดขึ้นในวันที่  19  
ตุลาคม  2559   เริ่มเวลา  13.00  น. ณ บริเวณศาลากลางจังหวัดกาฬสินธุ  
เชิญชวนทุกสํานัก/กองเขารวมงานเพื่อแสดงออกถึงความจงรักภักดี  
เมื่อมีหนังสือสั่งการเกี่ยวกับพระปรมินทรมหาภูมิพลอดุลยเดชสวรรคต  
ผมจึงอยากใหสํานักปลัดเทศบาลออกหนังสือคําสั่งเกี่ยวกับเรื่องการแตงกายใหม  เชน  
วันจันทรสวมเครื่องแบบปฏิบัติราชการ  กากีคอพับ  ไมตองใชผาสักราดหรือผาโปรงสีดํา  ปลอกแขนไวทุกข  
และในวันอังคาร – วันศุกรใหแตงกายดวยเสื้อเชิ้ตสีขาว – ดํา  และผูกเน็กไทดสีดํา  
หากจะสวดสูทหรือเสื้อคลุมใหใชสีดํา  ของสํานักการสาธารณสุขฯใหใสชุดปฏิบัติงานปกติแตติดริบบิ้นสีดํา  
ลูกจางประจํา  พนักงานจาง พนักงานจางเหมาบริการที่ปฏิบัติงานบนสํานักงานใหปฏิบัติเชนเดียวกัน 
พนักงานภาคสนามแตงกายไวทุกขตามความเหมาะสมและติดริบบิ้นสีดํา 

 เรื่องที่  4    การแตงต้ังผูรักษาราชการแทนผูวาราชการจังหวัด 
นายจารุวัฒน  บุญเพ่ิม  นายกเทศมนตรีเมืองกาฬสินธุ   เนื่องจากผูวาราชการจังหวัด  ทานวินัย  
วิทยานุกูล  ทานเกษียณอายุราชการและมีผูวาราชการคนใหมมา  คือ  ทานณัฐภัทร  สุวรรณประทีป  
ทานรองผูวาราชการจังหวัดของเราก็เกษียณอายุราชการทั้ง  2  ทานและไดมีรองผูวาราชการจังหวัดมาใหมทั้ง  
2  ทาน  โดยเปนทานหัวหนาสํานักงานจังหวัดคนเดิมคือ  ทานมงคล  อดทน  
และปลัดจังหวัดลพบุรียายมาดํารงตําแหนงเปนรองผูวาราชการจังหวัดที่กาฬสินธุอีก  1  ทาน  คือทานเธียรชัย  
อัจฉริยพันธุ  ทานผูวาราชการจังหวัดจึงไดมีหนังสือแตงตั้งรองผูวาฯคนที่  1  คือ นายมงคล  อดทน  
ดูแลกระทรวงเศรษฐกิจ  และรองผูวาฯคนที่  2  คือ  นายเธียรชัย  อัจฉริยพันธุ  



ดูแลสวนราชการเกี่ยวกับเรื่องความมั่นคง  คนที่  3  ปลัดจังหวัดทานใหม  คือ  ทานนายอําเภอกมลาไสย  
คนที่  4  คือ  นายแพทยสาธารณสุขจังหวัด  ขอแจงใหที่ประชุมไดรับทราบ 

 เรื่องที่  5    การดําเนินมาตรการใหความชวยเหลือผูมีรายไดนอยในชุมชนเมือง 
                          ตามแนวทางประชารัฐ 
นายจารุวัฒน  บุญเพ่ิม  นาแยกเทศมนตรีเมืองกาฬสินธุ    
โครงการนี้เปนโครงการที่ธนาคารออมสินทําโครงการเสนอผานทานสมคิด  จาตุศรีพิทักษและมีการขออนุมัติ 
ครม.  ใชงบประมาณรวมทั้งสิ้น  163  ลานบาท  เปนงบสนับสนุนจากรัฐบาล  150  ลานบาท  
ธนาคารออมสิน  13,900,000  บาท  
โครงการนี้จําเปนโครงการกระตุนเศรษฐกิจโดยธนาคารออมสินออกมาตรการ  3  มาตรการ  คือ  1.  
มาตรการชวยเหลือผูประกอบการรายยอยหรือผูที่มีอาชีพอิสระหรือประชาชนทั่วไปที่มีความสนใจ 
เปนมาตรการใหสินเชื่อวงเงินคนละไมเกิน  50,000  บาท  กําหนดผอนชําระ  5  ป  ปแรกดอกเบี้ย  0  
เปอรเซ็นต  ในป 
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ตอไปดอกเบี้ยรอยละ  1  เปอรเซ็นตตอเดือน   2.  มาตรการชวยเหลือผูที่เปนหนี้  
เปนโครงการขอพักชําระหนี้  ยืดระยะเวลาในการชําระหนี้  3.  การใหความรูเกี่ยวกับเรื่องการเงิน  การบัญชี  
การประกอบอาชีพ  เชน   
ในการประชุมครั้งที่แลวผมเอาประชารัฐของอาจารยมีชัย  มานําเสนอใหดู  
ทานบอกวาคนจนเกงเกี่ยวกับเรื่องการทํางานแตไมเกงเรื่องการเงิน  ทานจึงเอาความรูเรื่อง  MBA  
เทาเปลาและใหศึกษา  ถามีธุรกิจเปนของตัวเองแลวเงินไมพออยากขอตอยอดก็ใหมาขอกูหรือขอพักชําระหนี้  
แตในหนังสือเรื่องนี้บอกวาถาเปนเทศบาลนครทั่วประเทศ  30  แหง  แหงละ  350  คน  เทศบาลเมือง  
178  แหง  แหงละ  150  คน  ของเรานาจะจัดไป  150 คน  แตมีคนสงรายชื่อเขามา  2,000  กวาคน  
เขาจึงจัดเปน  4  วัน  วันละ  665  คน   
ทางธนาคารเขาบอกวาสวนใหญเปนลูกคาของธนาคารที่ใชบริการอยูแลว 

 เรื่องที่  6    กิจกรรมกาแฟเชาจังหวัดกาฬสินธุ 
นายจารุวัฒน  บุญเพ่ิม  นายกเทศมนตรีเมืองกาฬสินธุ    
การประชุมกาแฟเชาจังหวัดจะจัดขึ้นในวันที่  19  ตุลาคม  2559 เวลา 07.00 น.  ณ  สํานักงานทีโอที  
หวยสีทน  

 เรื่องที่  7    โครงการถนนสายบุญ 
นายจารุวัฒน  บุญเพ่ิม  นายกเทศมนตรีเมืองกาฬสินธุ   ตักบาตรถนนสายบุญ  ในวันพุธที่  19  
ตุลาคม  2559 เวลา  06.30 น.  ณ  บริเวณถนนภิรมยเชิญชวนทุกสํานัก/กองรวมทําบุญตักบาตรดวยกัน 

 เรื่องที่  8   ขอความอนุเคราะหและเชิญชวนเขารวมประชุมรับฟงความคิดเห็นงาน 
   ศึกษาแผนที่ความเหมาะสมการออกแบบระบบปองกันนํ้าทวมพ้ืนที่ชุมชน 

นายจารุวัฒน  บุญเพ่ิม  นายกเทศมนตรีเมืองกาฬสินธุ    
เปนโครงการของสํานักงานโยธาธิการและผังเมือง  เขาไดเงินประมาณ  10  กวาลานบาททําการศึกษาไดแลว  
1  รอบ  ศึกษาพื้นที่น้ําทวมของจังหวัดกาฬสินธุ  
ในครั้งนี้เขาจะมาดูพื้นที่น้ําทวมซ้ําซากและจะมีการออกแบบการแกไข  เขาจะนัดลงพื้นที่เพื่อทําการประชาคม  
ในวันที่  20  ตุลาคม  2559  ใหเชิญสมาชิกสภาเทศบาล  ผูแทนจากเทศบาลที่เกี่ยวของ  กํานัน  ผูใหญบาน  
ประธานชุมชนในพื้นที่  กลุมอสม.  กลุมสตรีแมบานหรือกุลมอื่นๆ  
ขอความอนุเคราะหทานหรือผูแทนเขารวมประชุมรับฟงความคิดเห็น  
ในสวนของสมาชิกสภาเทศบาลทําหนังสือแจงหรือยัง 



นายพงษธร  โพธิแทน  หน.สํานักปลัดเทศบาล    
แจงสมาชิกสภาเทศบาลทราบแลวแตยังไมมีการตอบรับ 

นายจารุวัฒน  บุญเพ่ิม  นายกเทศมนตรีเมืองกาฬสินธุ   ในสวนของผูแทนจากเทศบาลที่เกี่ยวของ  
มอบผอ.สวนสมชาย  ผอ.ภาณุเดชและหน.พิษณุเขารวม  งานจะจัดในวันที่  20  ตุลาคม  2559  เวลา  
08.30 น.  ณ  หองประชุมทศพร  โรงแรมริมปาว เรื่องของมวลชนจากชุมชนตางๆฝากผอ.วรวิทยดูแล  
หากมีขอของใจใหโทรประสานงานกับทางเจาหนาที่ 

 เรื่องที่  9   รองระบายนํ้าเรือนจํา 
นายจารุวัฒน  บุญเพ่ิม  นายกเทศมนตรีเมืองกาฬสินธุ   การขุดรองระบายน้ําเรือนจํา  
ตอนนี้หากน้ําไมไหลและฝนไมตกก็ยิ่งจะสงกลิ่นเหม็น  เดินไปถนนก็ยุบ  
ตองหารถไปขุดเอาทอออกและกลบใหมจะดีขึ้น  อยากใหสํานักการชางรีบดําเนินการ 

 เรื่องที่  10   หารือการประกอบธุรกิจโรงแรมบานพักรวยบุญ 
นายจารุวัฒน  บุญเพ่ิม  นายกเทศมนตรีเมืองกาฬสินธุ    พื้นที่ตรงนั้นเปนของคุณยายทุม  
และยายทุมไดไปขอจดทะเบียนโรงแรมเขาจึงไดทําหนังสือมาถามวามันเปนพื้นที่สีเขียวสามารถประกอบธุรกิจโ
รงแรมไดหรือไม  แจงใหจังหวัดทราบภายในวันที่  31  ตุลาคม  2559  มอบสํานักการชางดําเนินการเรื่องนี้ 
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 เรื่องที่  11    แตงต้ังคณะกรรมการเพ่ือตรวจสอบการใชงานของระบบกลอง  CCTV  
                           ทั่วประเทศ 
นายจารุวัฒน  บุญเพ่ิม  นายกเทศมนตรีเมืองกาฬสินธุ  
ดวยจังหวัดไดรับแจงจากสํานักนายกฯวาแตงตั้งคณะกรรมการเพื่อตรวจสอบการใชงานของระบบกลอง  CCTV  
ทั่วประเทศมีคณะกรรมการตรวจสอบในระดับจังหวัด  
มีอํานาจหนาที่กําหนดแนวทางดําเนินงานตรวจสอบความมีอยูจริงและมีประสิทธิภาพของกลอง  CCTV  
ในพื้นที่  และรวบรวมขอมูลเพื่อเปนฐานขอมูลของจังหวัด  จึงไดออกคําสั่ง  
จังหวัดขอใหสํารวจตรวจสอบจํานวนกลองรวมประสิทธิภาพและสํารวจจุดเสี่ยง  
จุดสําคัญที่มีความจําเปนมอบสํานักปลัดเทศบาลตรวจสอบรายงาน 

 เรื่องที่  12    รางวัลพระปกเกลา 
นายจารุวัฒน  บุญเพ่ิม  นายกเทศมนตรีเมืองกาฬสินธุ    
เมื่อวานกรรมการไดมีการลงพื้นที่ประเมินรางวัลพระปกเกลาของเทศบาลเมืองรอยเอ็ด  
ประธานการประเมินคือ  อาจารยตระกูล  มีชัย  แตของเราคือ  อาจารยพิริยุทธ  
ทานไมเคยมาประเมินเราผมจึงไมอยากใหผิดพลาด  ขอใหทุกทานเตรียมรับการประเมินใหดี  
เรื่องการซักซอมตอบคําถามคณะกรรมการใครเปนคนซักซอม 

จ.ส.อ.สมชาย  โสมนัสนานนท  หน.ฝายแผนงานฯ   
ผมจะเปนคนชี้แจงรูปแบบและวิธีการตอบคําถามครับ 

นายจารุวัฒน  บุญเพ่ิม  นายกเทศมนตรีเมืองกาฬสินธุ   เวลา  09.00 น.  
คณะกรรมการเดินทางมาถึงและเยี่ยมชมนิทรรศการ  เวลา  09.35 น.  ทานก็จะนั่งพักและแนะนํา  
หลังจากนั้นนายกฯจะกลาวตอนรับและบรรยายสรุปภาพรวมการบริหาร  เวลา  10.45 น.  
จาเอกภราดรบรรยายสรุปงาน  ใหเอาหมอตุกตามาบรรยาย  เวลา  11.00 น.  ผอ.มานิตบรรยายสรุป  
อีกประมาณ  20  นาที  หลังจากนั้นผอ.เพ็ญพร  บรรยายสรุปอีก  20 - 25  นาที    เวลา  11.45 น.  



นายประเสริฐสิทธิ์  บรรยายสรุปเรื่องความรวมมือดานการเผยแพรขอมูลขาวสาร  10  นาที  
ฝากทานรองนพสิทธิ์รวมดูแลการซักซอมในการตอบคําถามวันพรุงนี้  เวลา  11.50 น.  คณะกรรมการซักถาม  
เมื่อเสร็จก็รวมรับประทานอาหาร  เวลา  13.30 น.  ลงพื้นที่ดูศูนยควบคุม  CCTV  15 นาที  
หอกระจายขาวดงปอ  คลินิกหมอปุย  ผูปวยติดเตียง  
เรื่องจอโปรเจคเตอรและเครื่องคอมพิวเตอรที่จะฉายภาพตางๆมอบจ.ส.อ.สมชายดูแลเรื่องนี ้

 เรื่องที่  13   วันปองกันการทุจริตโลก 
นายจารุวัฒน  บุญเพ่ิม  นายกเทศมนตรีเมืองกาฬสินธุ    วันที่  9  
ธันวาคมของทุกปเปนวันปองกันการทุจริตโลก  เขาจะจัดกิจกรรมโดยมีแนวทางรักสิ่งแวดลอม  
จึงไดเสนอวาปนจักรยานไปปลูกตนไมดีหรือไม  แตทานบอกวาอยากจะทอดผาปาขยะ  
และจะจัดขึ้นที่ศาลากลางจังหวัด  และพลังมวลชนก็เปนของเทศบาลเรา  
ผมจึงบอกวาไดและจะตั้งขบวนที่หนาเทศบาลหลังเกาและแหตนผาปามาที่หนาศาลากลาง  
จะมีพระมาสวดและถวายตนผาปา  ทานจึงบอกวามีใครจะรับซื้อหรือไม  
ถาไดเงินจะเอาไปถวายกาชาดผมจึงบอกวาทําไมไมใหพระเลย  
หรือใหทําเหมือนพระพะยอมที่ออกไปรับขยะและใหกองทุนจิตอาสามารับซื้อ  
ฝากทานรองอภิวัฒนดูแลเรื่องนี้และใหประสานกับผอ.ปปช. 

 เรื่องที่  14    การแกไขปญหาผักตบชา 
นายจารุวัฒน  บุญเพ่ิม  นายกเทศมนตรีเมืองกาฬสินธุ   
เรื่องการแกไขปญหาผักตบชวาดําเนินการไปถึงไหนแลว 

นายพงษธร  โพธิแทน  หน.สํานักปลัดเทศบาล     
ตามที่ผมไดนําเสนอทานนายกฯไปวาเรือขุดลอกไมแนนอน  
จึงเสนอทานวาเราเอาเครื่องสูบน้ําใหญที่เราซื้อไวไปสูบน้ําออกจากหนองนอยและเปนการนําเครื่องสูบน้ําไปเดิ
นเครื่องดวย  
สูบน้ําออกใหหมดและตากแหงเพื่อเปนการกําจัดพรอมทั้งขุดลอกบางสวนและคอยปลอยน้ําเขาใหม 

นายจารุวัฒน  บุญเพ่ิม  นายกเทศมนตรีเมืองกาฬสินธุ  มีกําหนดวาจะดําเนินการในวันไหน 
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นายพงษธร  โพธิแทน  หน.สํานักปลัดเทศบาล       คาดวาจะทําในหนาแลงครับ 
นายจารุวัฒน  บุญเพ่ิม  นายกเทศมนตรีเมืองกาฬสินธุ     ถาสูบออกหมดจะตองมีรถไปลอกหรือไม  
ไมอยางนั้นเวลาน้ํามามันก็ขึ้นเหมือนเดิม  ถามีการลอกหนาดินออกถึงจะไดผล  
ถาไมรอเรือจากเขาก็ใหลองเอาเรือชอนจอกแหนขึ้นมา  ฝากเรื่องนี้กับสํานักปลัดเทศบาล 

 เรื่องที่  15     ขอส่ังการเพ่ิมเติมของหัวหนา คสช. เก่ียวกับการบังคับใชกฎหมาย 
                            ควบคุมอาคาร 
นายจารุวัฒน  บุญเพ่ิม  นายกเทศมนตรีเมืองกาฬสินธุ     ขอสั่งการเพิ่มเติมของหัวหนา 
คสช.เกี่ยวกับการบังคับใชกฎหมายควบคุมอาคารของ  อปท.  
เปนหนังสือที่ย้ําเตือนใหเราไปสํารวจอาคารถึงความมั่นคงแข็งแรง  
เปนหนาที่โดยตรงของทองถิ่นที่จะตองทําหนาที่สํารวจตรวจสอบตลอด  อยาใหเกิดปญหาอาคารถลม  
ไฟไหมอาคาร  ปายอาคาร  ตึกสูง   

 เรื่องที่  16    เชิญรวมประชุมเชิงปฏิบัติเก่ียวกับเรื่องผลิตภัณฑผาไหมแพรวา 
นายจารุวัฒน  บุญเพ่ิม  นายกเทศมนตรีเมืองกาฬสินธุ    วันที่  19  ตุลาคม  2559  เวลา  08.30  
– 16.30 น.   ณ  โรงแรมชารลอง  บูทรีค  มอบทานรองศิรินันทเขารวมประชุมแทนนายกฯ 
 เรื่องที่  17     แกไขถนนเสนทางวัดใตโพธ์ิคํ้าทางเขาเมืองกาฬสินธุ 



นายจารุวัฒน  บุญเพ่ิม  นายกเทศมนตรีเมืองกาฬสินธุ     
คันหินวัดใตทางเขาเมืองกาฬสินธุที่ถูกเฉี่ยวชนบอยๆเราะถนนแคบ  
ผมจึงบอกวาใหเอาเหล็กกั้นไวแตเห็นวาเอาลมลุกไปกั้นซึ่งทําใหถนนแคบมากขึ้น  
ทําใหการเคลื่อนตัวของรถชาลงเพราะตองชะลอ  
มอบใหสํานักการชางลองพิจารณาและแกไขโดยใหเอาเสาลมลุกออก  
และใหสํารวจเสาลมลุกทุกจุดที่เราไปตั้งถาอันไหนหลุดออกก็ใหตั้งใหมและถนนหลังบานนายจี  
ก็ใหไปแกไขดวย 

 เรื่องที่  18     ที่ดินวัดหอไตรปฎกการาม 
นายจารุวัฒน  บุญเพ่ิม  นายกเทศมนตรีเมืองกาฬสินธุ   
เรื่องที่ดินวัดหอไตรปฎกการามรถแม็คโครที่จะเอาไปทําก็มีปญหาวาทําไมได  
ฝากสํานักการชางดูแลเรื่องนี้เพราะผมอยากพัฒนาที่ดินตรงนั้นใหเปนสวนสาธารณะ 

 เรื่องที่  19    การปรับปรุงสวนสาธารณะกุดนํ้ากิน 
นายจารุวัฒน  บุญเพ่ิม  นายกเทศมนตรีเมืองกาฬสินธุ    
เรื่องการดูแลสวนสาธารณะกุดน้ํากินในสวนที่ผมไดฝากไว  ฝากสํานักการชางดําเนินการ 

 เรื่องที่  20    แอฟพลิเคชั่น 
นายจารุวัฒน  บุญเพ่ิม  นายกเทศมนตรีเมืองกาฬสินธุ   
ผมจะใหเขาทําแอฟพลิเคชั่นเทศบาลเมืองกาฬสินธุเพื่อบริการประชาชน  เมื่อทําเสร็จจะฝากไวในตระกรา 
Play  store เมื่อโหลดมาแลวจะสามารถติดตอกับเทศบาลได  ฝากเรื่องนี้ไวกับทุกสํานัก/กอง 

 เรื่องที่  21   โรงเรียนผูสูงอายุ 
นายจารุวัฒน  บุญเพ่ิม  นายกเทศมนตรีเมืองกาฬสินธุ    อุปกรณตางๆที่เราจะซื้อ  เชน  เกาอี้  โตะ  
ฯลฯ  ผมวาใหเตรียมตัวไวกอน  ผมอยากรูความตองการและวงเงินทั้งหมด 

นางเพ็ญพร  ศุภสุข  ผอ.สํานักการสาธารณสุขฯ    
ดิฉันคิดวาใหโรงเรียนออกไปกอนและเราไปลองแตงหองดูวาจะสามารถจุไดเทาไหร  
เราตองรูกอนวาจะใชหองไหนทําอะไรและแตละหองสามารถจุไดเทาไหรถึงดําเนินการจัดซื้อ 
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 เรื่องที่  22     เรงดําเนินโครงการตางๆที่ไมไดบรรจุในเทศบัญญัติ 
นายจารุวัฒน  บุญเพ่ิม  นายกเทศมนตรีเมืองกาฬสินธุ     
มอบผอ.ภาณุเดชไปดูโครงการที่ปรากฏในเทศบัญญัติที่ผานแผนชุมชนแตไมไดบรรจุในเทศบัญญัติ  หมายถึง  
ชุมชนที่เราตัดออกเพราะงบประมาณไมถึง  100,000  บาท  มีโครงการไหนบางใหรีบดําเนินการ 

 เรื่องที่  23   การจัดงานประเพณีลอยกระทง  ประจําป  2559 
นายจารุวัฒน  บุญเพ่ิม  นายกเทศมนตรีเมืองกาฬสินธุ    
ในเรื่องนี้ผมคิดวาตองถามชุมชนแตกอนที่เราจะไปถามชุมชนเราตองมีแนวทางในการปฏิบัติหรือเปนขอยุติที่เป
นของเราแลวจึงไปเสนอกับชุมชน  เราเคยจัดงานลอยกระทงในชวงที่สมเด็จพระญาณสังวรละสังขาร  
โดยมีการจัดแหขบวนลอยกระทงออกในโทนสีขาว – ดํา  
เมื่อแหเสร็จเอากระทงไปลงและเราจัดเวทีในงานลอยกระทงแตไมมีการประกวดนางนพมาศแตมีการแสดงคลา
ยกับในโรงละครเปนการรําที่สุภาพ  ซึ่งในครั้งนี้ถาเราจัดใหมีการรําแบบเดิมจะเหมาะสมหรือไม 



นายวรวิทย  ภูอวด  ผอ.กองสวัสดิการฯ  วันที่เทศบาลตําบลแต  
อําเภออุทุมพรพิสัยและทีมชุมชนมาทานไดใหขอคิดวาปนี้อยากใหงดกิจกรรมรื่นเริง  
ขบวนแหใหเนนใสเสื้อสีดํา – ขาว  การลอยกระทงก็ใหลอยที่กุดน้ํากิน  ผมจะหารือกับชุมชนอีกครั้งครับ 

นายจารุวัฒน  บุญเพ่ิม  นายกเทศมนตรีเมืองกาฬสินธุ    คุณกันติพงษคิดเห็นอยางไรในเรื่องนี ้
นายกันติพงษ  เบาจังหาร  หน.ฝายสงเสริมประเพณี  
เมื่อวานไดหารือกับที่ประชุมคณะผูบริหารสถานศึกษา  ผูบริหารไดเสนอแนวทาง 2 แนวทาง คือ  
1.งดกิจกรรมทั้งหมดและใหดูจังหวัดรอบขางเรา 
นายจารุวัฒน  บุญเพ่ิม  นายกเทศมนตรีเมืองกาฬสินธุ    
เรื่องงานลอยกระทงเขาไมใหมีกิจกรรมรื่นเริงแตงานนี้เปนประเพณีลอยพระบาท  รัฐบาลไมหาม  
ใหดําเนินการทําไดแตไมใหมีงานรื่นเริง 
นายกันติพงษ  เบาจังหาร  หน.ฝายสงเสริมประเพณี   2.  
ใหคงไวแตใหทําในลักษณะสืบทอดประเพณี 

นายจารุวัฒน  บุญเพ่ิม  นายกเทศมนตรีเมืองกาฬสินธุ     สืบทอดประเพณีแบบไหน  
เริ่มจากกิจกรรมขบวนแหกระทง  ทําอยางไรถึงจะไมมีกลองยาว  ใหแหเงียบๆ 

นายกันติพงษ  เบาจังหาร  หน.ฝายสงเสริมประเพณี    
ที่จังหวัดสกลนครขบวนปราสาทเขาไมแหเลยและเอาไปตั้งไวที่สนาม 

นายจารุวัฒน  บุญเพ่ิม  นายกเทศมนตรีเมืองกาฬสินธุ    ของเราผมก็อยากใหทําอยางนี้  
ใหเอากระทงไปลอยน้ําเลย 

นายกันติพงษ  เบาจังหาร  หน.ฝายสงเสริมประเพณี   ใหติดปายคุมวัดเลย  
ถาจะมีการประกวดก็ใหกรรมการไปดูกระทง 
นายจารุวัฒน  บุญเพ่ิม  นายกเทศมนตรีเมืองกาฬสินธุ     อยางนี้ผมวาเหมาะสม  
แตถาจะใหมีขบวนแหแลวไมมีเพลง  ไมมีการบรรยาย  ไมมีคนมารอดู  มันก็คงไมมีความหมายสรุป  คือ  1.  
ใหเอากระทงไปลงที่กุดน้ํากินและตั้งเอาไววาคุมวัดไหน  มีการประกวดกระทงแตไมมีการประกวดขบวนแห  2.  
ใหคนจัดสถานที่ใหเรียบรอยพรอมสําหรับใหประชาชนมาลอยกระทงเหมือนเดิม  3.  
บริเวณดานหนาทางเขาใหจัดเปนนิทรรศการใหคนมาถวายอาลัยแบบที่เราจัดของสมเด็จพระญาณสังวรณเวทีก
ลางเราจะจัดกิจกรรมอะไร  ผมวาถามีการแสดงของเด็กก็จะทําใหเปนงานรื่นเริง  
หรือเราจะตัดเวทีกลางออกไปเลย  มอบหน.กันติพงษไปจัดกิจกรรมบนเวที  
เมื่อประธานมาก็เชิญทานไปมอบรางวัลและเชิญแขกผูมีเกียรติมารวมกันขอขมาพระแมคงคา  
ถามีดนตรีมาเลนเพลงพระราชนิพนธจะเหมาะสมหรือไม  ถาไมเหมาะสมก็ใหเราตัดงานเวทีออกไปเลย  
ถามีการมอบรางวัลผมจะขึ้นไปมอบเองไมตองเชิญทานผูวาฯมาเปนประธาน  สรุปแบบนี้ดีหรือไม  
ถามีการประชุมชุมชนผมจะไดหารือวาวันที่  14  ตุลาคม  2559  มันตรงกับกําหนด  30  
วันที่ไมมีงานรื่นเริงแตตรงกับงานประเพณี  
ถาเราไมจัดเลยก็เหมือนกับเราไมมีสํานึกสําหรับประชาชนที่เขาจะมาลอยบาปเพราะเปนพิธีกรรม 
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ทางศาสนา  เพราะฉะนั้นเราจะงดกิจกรรมบนเวที  ไมมีการแสดงการประกวดนางนพมาศ  ฯลฯ  
แตมีการจัดสถานที่  การจัดถวายอาลัย  และมีการมอบรางวัล  ไมมีพิธีเปด  ไมมีการกลาว  ไมเชิญจังหวัด  
จะดีหรือไม 

นายวรวิทย  ภูอวด  ผอ.กองสวัสดิการฯ    
งานประเพณีของเราเคยจัดงานระดับจังหวัดและเชิญหัวหนาสวนราชการ  จะไมเชิญผูใหญมารวม  
จะชี้แจงในกิจกรรมวาเราจะจัดกิจกรรมแบบไหน   

นายจารุวัฒน  บุญเพ่ิม  นายกเทศมนตรีเมืองกาฬสินธุ     ตองถามวาเขาอยากมาหรือไม   



นายกันติพงษ  เบาจังหาร  หน.ฝายสงเสริมประเพณี     หนังสือกระทรวงมหาดไทย  ลงวันที่  16  
ตุลาคม  2559  เรื่อง  แนวทางการปฏิบัติตอสถานบริการในชวงมีงานพระราชพิธีพระบรมศพ  
เรียนผูวาราชการจังหวัดทุกจังหวัด  
ตามที่กระทรวงมหาดไทยไดกําหนดแนวทางปฏิบัติตามพระราชบัญญัติสถานบริการและพระราชบัญญัติการพ
นันในชวงมีงานพระราชพิธีบรมศพพระบาทสมเด็จพระปรมินทรมหาภูมิพลอดุลยเดช  
ความละเอียดแจงแลวนั้น  กระทรวงมหาดไทยไดรับแจงจากศูนยบัญชาการติดตามสถานการณสตส.  
เกี่ยวกับปฏิบัติตอสถานบริการในพื้นที่จึงขอใหจังหวัดปฏิบัติดังนี้  1.  กรณีอนุญาตใหมีการเลนการพนัน  
ใหงดเวนการอนุญาตโดยใหถือปฏิบัติตามหนังสือกระทรวงมหาดไทย  2.  สถานบริการตาม  
พรบ.สถานบริการ พ.ศ. 2509 และสถานประกอบการ  3.  การจัดงานเทศกาลประจําปของจังหวัด  เชน  
งานกาชาด  งานบุญกฐิน  งานผาปา  หรือกิจกรรมประกอบพิธีทางศาสนกิจนั้น  
ใหดําเนินการตามปกติแตไมควรมีการแสดงดนตรีและการเลนประกอบ  
ในกรณีของงานสวนบุคคลตามประเพณี  เชน  งานมงคลสมรส  งานบวช  
การแขงขันกีฬาประเพณียังสามารถดําเนินการไดตามปกติ  เพียงแตขอใหงดการแสดงดนตรีและการละเลน 

นายจารุวัฒน  บุญเพ่ิม  นายกเทศมนตรีเมืองกาฬสินธุ     ในระเบียบเขาบอกวา  
ประเพณีลอยกระทงใหจัดไดแตงดการรื่นเริงทั้งหมด  ตัดการประกวดนางนพมาศออก  
มอบคุณกันติพงษไปจัดหากิจกรรมบนเวทีวาจะดําเนินกิจกรรมไหนไดบาง  มอบสํานักการชางก็ใหประดับไฟ  
ทําทุนกระทง  มอบสํานักการศึกษาดูแลเรื่องสถานที่ภายในกุดน้ํากินใหสวยงามโทนสีเทา  สีขาวและดํา  
ผูเขารวมงานแตงกายดวยชุดขาว – ดํา  มอบจาเอกภราดรดูแลเรื่องโคม ใหจัด อปพร.  
ไปดูแลตรวจตราในเรื่องนี้   

 เรื่องที่  24   ประชุมประชาคมแผน 
นายอภิวัฒน  ปะกิทัง  รองปลัดเทศบาล   งานประชุมประชาคมแผน  จะจัดขึ้นในวันที่  21  ตุลาคม  
2559  ขอเชิญหัวหนาสวนราชการทุกทานเขารวมรับฟง  

นายจารุวัฒน  บุญเพ่ิม  นายกเทศมนตรีเมืองกาฬสินธุ    มีหนังสือมาใหมเกี่ยวกับเรื่องการทําแผน  
คือ  จะตองทําแผน  4  ป  และในทุกเรื่องจะตองมีการประชาคม  การแกไขก็จะตองมีการประชาคม  
ทางกองวิชาการฯจึงไดจัดงานประชาคมแผนจึงตองเชิญพวกเราทุกคนเพื่อไปดูวาประชาชนเขามีความตองการใ
นเรื่องใดบาง  อยากใหเราชวยเหลือในเรื่องใด  มอบผอ.ภานุเดช  
เตรียมเอกสารเกี่ยวกับรายละเอียดของโครงสรางพื้นฐานวาทําถึงไหนบางเพื่ออธิบายใชชาวบางไดรับฟง 

 เรื่องที่  25    การทําโบวและริบบ้ินสีดํา 
นายจารุวัฒน  บุญเพ่ิม  นายกเทศมนตรีเมืองกาฬสินธุ     
มอบใหทุกสํานัก/กองและโรงเรียนทําโบวและริบบิ้นสีดําสํานัก/กองละ  200  ชิ้น  
เพื่อไปแจกจายใหกับพี่นองประชาชนชาวจังหวัดกาฬสินธุ 

ที่ประชุม    -  รับทราบ – 
 

ระเบียบวาระที่  ๒   เรื่อง  - รับรองรายงานการประชุมคณะผูบริหารและหัวหนาสวนการงาน  
                                   ครั้งที ่20/2559 เมื่อวันที่  4 ตุลาคม ๒๕๕9 ประจําป 2559 
นายจารุวัฒน    บุญเพ่ิม นายกเทศมนตรีเมืองกาฬสินธุ    ตอไปเปนระเบียบวาระที่  2  
เรื่องรับรองรายงานการประชุมคณะผูบริหารและหัวหนาสวนการงาน ครั้งที่ 20/2559 เมื่อวันที่ 4 ตุลาคม 
2559  ประจําป  2559  มีทานใดจะขอแกไขรายงานการประชุม   ถาไมมีถือวาที่ประชุมรับรอง 
 

ที่ประชุม    -  รับรอง – 
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ระเบียบวาระที่ 3  เรื่อง เสนอที่ประชุมเพ่ือทราบ 

เรื่องที่  1   รายงานความกาวหนาเรื่องยาเสพติด 
นายจารุวัฒน    บุญเพ่ิม นายกเทศมนตรีเมืองกาฬสินธุ     
ใหยกยอดไปรายงานในการประชุมครั้งตอไป   
 

ที่ประชุม    -  รับทราบ – 
 

ระเบียบวาระที่ 4  เรื่อง เสนอที่ประชุมเพ่ือพิจารณา 
เรื่องที่  1   แจงผลการประชาคมเพ่ือหาแนวทางในการแกไขปญหาหนองบึงไฮ 

นายจารุวัฒน    บุญเพ่ิม นายกเทศมนตรีเมืองกาฬสินธุ    
เรื่องนี้รอใหทานปลัดเทศบาลเขารวมประชุมแลวเราคอยนํามาหารือกันอีกครั้ง 
  

          มติที่ประชุม           -  รับทราบ  – 
 

ระเบียบวาระที่ 5 เรื่อง รายงานผลการปฏิบัติงานประจําเดือนกันยายน  2559 
นายจารุวัฒน    บุญเพ่ิม นายกเทศมนตรีเมืองกาฬสินธุ   ตอไปเปนระเบียบวาระที่  5 เรื่อง 
รายงานผลการปฏิบัติงาน  ประจําเดือนกันยายน  2559  ขอใหเลื่อนไปรายงานในการประชุมครั้งตอไป 
 

ที่ประชุม    -  รับทราบ – 
 

ระเบียบวาระที่  6  เรื่อง   อื่น  ๆ   
นายจารุวัฒน    บุญเพ่ิม นายกเทศมนตรีเมืองกาฬสินธุ    ตอไปเปนระเบียบวาระที่ 6 เรื่อง 
อื่นๆ   มีทานใดมีเรื่องที่จะเสนออีกขอเรียนเชิญครับ   
 

 เรื่องที่1    โรงเรียนเทศบาล 4 
นายมานิต  เหล่ือมกุมาร  ผอ.โรงเรียนเทศบาล 4    ขออนุญาตนําเรียนในสวนของโรงเรียนเทศบาล 4 
วัดใตโพธิ์ค้ํา  ตอนนี้ดําเนินการปรับภูมิทัศนและขนยาย  
อยากจะนําเรียนปรึกษาในเรื่องของชื่อโรงเรียนวาเรายังไมมีการบันทึกไปที่กรมฯในเรื่องของชื่อโรงเรียนแหงให
ม  ตามมติเดิมคือเปนโรงเรียนเทศบาล 4 เฉลิมพระเกียรติ  60  พรรษา  
นั่นคือชื่อที่เราจะขอพระราชทานแตตอนนี้ขอเรียนปรึกษาในที่ประชุมวาเราจะใชชื่อโรงเรียนเทศบาล 4 
เฉลิมพระเกียรติ  60  พรรษาหรือโรงเรียนเทศบาล 4 เฉลิมพระเกียรติ  
เพราะเหตุผลหลักการเปลี่ยนชื่อสถานศึกษาคือเราจะยายที่ตั้งใหมแตในเรื่องของเอกสารประกอบก็มีคํายินยอม  
2  สวน  คือ  ของคณะกรรมการสถานศึกษาขั้นพื้นฐานและของผูบริหารทองถิ่น 

นายจารุวัฒน  บุญเพ่ิม  นายกเทศมนตรีเมืองกาฬสินธุ   ถาไมมีชื่อ  ไมมีสัญลักษณ  
ก็ไมตองขออนุญาต  แตเมื่อกรมฯเขาทวงติงวาเฉลิมพระเกียรติ  60  พรรษา  จะตองขออนุญาต  
ขอเท็จจริงไมขออนุญาตก็ได   เพราะฉะนั้นโรงเรียนเทศบาล 4 เฉลิมพระเกียรติไดเลยไมเปนไร 

นายมานิต  เหล่ือมกุมาร  ผอ.โรงเรียนเทศบาล 4     
ถาอยางนั้นโรงเรียนจะบันทึกเปนโรงเรียนเทศบาล 4 วัดใตโพธิ์ค้ําเปนโรงเรียนเทศบาล 4 เฉลิมพระเกียรติ  
และในเมื่อเราจะยายสถานที่ใหมก็เหมือนกับเราขึ้นบานใหมตอนแรกวางแผนการดําเนินงานในชวงเปดภาคเรีย
นแตถาจะดูในสวนของฤกษ  นั่นคือ  วันที่  3  พฤศจิกายน  2559  คงจะทําพิธีงายๆไปกอน  
แตถาจะเปนการเปดบางคงจะตองรอใหสถานที่  โรงอาหารและการจัดการเรียนการสอนพรอมกอน  
ในสวนของโรงเรียนเทศบาล 4 วัดใตเดิมตอนนี้ครุภัณฑตางๆกําลังดําเนินการตรวจสอบ  
ที่จะไมขนยายคือครุภัณฑแอรที่ติดตั้งไวเดิม  
ครุภัณฑที่ยายไปคือครุภัณฑที่สามารถใชงานไดสวนที่เหลือจะไวรอจําหนาย 
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นายจารุวัฒน  บุญเพ่ิม  นายกเทศมนตรีเมืองกาฬสินธุ    ใหมีบัญชีและทําเรื่อง   
ถาเราไมขายก็ยกใหกองทุนสามารถทําไดเลยไมผิดระเบียบมอบผอ.สวนจําลองไปศึกษาระเบียบนี้ 

นายจําลอง  ศรีนามล  ผอ.สวนบริหารงานคลัง     
การจําหนายถาจะขายจะตองขายทอดตลาดกอนหรือไมก็ตองโอนใหสวนราชการ  ถาเปนมูลนิธิเขาไมไดระบุไว  
ตามระเบียบมหาดไทยเขากําหนดไวแบบนั้นและอีกอยางคือแปรสภาพหรือทําลาย 

จ.ส.อ.สมชาย  โสมนัสนานนท  หน.ฝายแผนงาน     
องคกรที่จะรับการจําหนายจากทองถิ่นเราตองเปนองคกรการกุศลที่กระทรวงการคลังประกาศกําหนด 

 เรื่องที่  2     สถานที่ศึกษาดูงานและการตรวจสุขภาพประจําปของงานสภาพนักงาน 

นางสายสวาท  พวงคํา  ประธานสภาพนักงาน   
จากที่ไดชี้แจงในที่ประชุมเรื่องการศึกษาดูงานของพนักงานและการจัดสวัสดิการของพนักงานเทศบาล  
โดยเรามีการสงแบบสอบถามและไดผลสรุปออกมาดังนี้  สถานที่ศึกษาดูงานที่ไดรับคะแนนสูงสุด  คือ  
ศึกษาดูงานที่จังหวัดกระบี่ตามที่ทานนายกเสนอ  ทางเลขาฯจึงไดแจงสมาชิกและไดเปลี่ยนเปนจังหวัดกระบี่  
หลังจากสํารวจแลวเปนจังหวัดกระบี่มากที่สุดถาคิดจากจํานวนพนักงานประมาณ  30  เปอรเซนต 

นายจารุวัฒน  บุญเพ่ิม  นายกเทศมนตรีเมืองกาฬสินธุ    กระบี่เปนเมืองศิลปะ  
สถานที่โรงแรมมีไมกี่แหง  
ถามีโรงแรมจะอยูที่เขาหลักแนวติดทะเลใกลภูเก็ตเขาทําใหชาวตางประเทศจะอยูไดคือในเมือง  
การศึกษาดูงานผมอยากพาหัวหนาสวนไปดูงานที่ทุงสงเขาตอนรับเปนอยางดี  ถาไปกระบี่งบประมาณ  
2,000,000  บาท  ก็ยังไมพอครับ  
ในความหมายที่ผมวาอยากพาไปคืออยากพาหัวหนาสวนการงานไปและไปสรางไอเดียใหกลับมาสรางนวัตกรร
มใหมใหกับเรา  แนวทางการทํางานนายกที่อยูมาตั้งแตป  
2530แลวไมเคยเปลี่ยนเลยมีตระกูลที่เขาพัฒนาเมืองกระบี่ตระกูลเดียวเขาจะมีมุมมองแบบไหน  
เมืองกระบี่เทาที่ผมไดไปสัมผัสคือเมืองของนักประดิษฐนักศิลปะ  
ถาเราไปดูก็จะไดไอเดียและวิธีการในการดูงาน  
เราควรหลีกเลี่ยงการศึกษาดูงานในเมืองทองเที่ยวเพราะราคาสูง  ทุงสงเขามีเรื่องสิ่งแวดลอม  
เรื่องธรรมชาติที่นาสนใจ  ผมไปมาแลว  2 ครั้ง  
แตยังดูไมหมดผมจึงบอกวาผมจะพาหัวหนาสวนการงานมาดูงาน แลวในป  2548  
ผมพาหัวหนาสวนการงานไปดูงานที่ จ.ยะลา  ไปลงที่สนามบินหาดใหญนายกฯนครยะลาก็เอารถตูมารับเรา  2  
คัน  และนอนที่นั่นไดไปศึกษาดูงาน 2 วัน 
ยังดูไมหมดและเดินทางกลับไดศึกษาหลายอยางเพื่อนํากลับมาพัฒนาการทํางานของเรา   

นางสายสวาท  พวงคํา  ประธานสภาพนักงาน   อาจเปนการเขาใจผิด  อันดับที่ 2 คือ  ไปจ.จันทบุรี 

นายจารุวัฒน  บุญเพ่ิม  นายกเทศมนตรีเมืองกาฬสินธุ     ผูสูงอายุผมอยากพาไปศึกษาดูงาน 
สวางคนิเวศ  เมืองโบราณ  พิพิธภณัฑปราสาทไม  
ถาไปใกลๆแถวนี้ไปไดแตถาไปกระบี่เงินที่ตั้งไวก็หมดไปกับคารถ  อาหารการกินราคาก็สูงพอสมควร  
สวนเรื่องการตรวจสุขภาพผมอยากใหพนักงานครู  พนักงานเทศบาลแมกระทั่งลูกจางใหมีการตรวจเลือด  
ตรวจสุขภาพ  เราจะสามารถใชเงินของกองทุนอะไรไดบาง 

นางเพ็ญพร  ศุภสุข  ผอ.สํานักการสาธารณสุขฯ  ใชเงินจายตรงตามสิทธิ  
ในสวนของลูกจางก็ใชเงินประกันสังคมในบางรายการที่สามารถเบิกได  เชน  เจาะเลือดดูไตรกรีเซอไรด  
มะเร็งปากมดลูก 



นายจารุวัฒน  บุญเพ่ิม  นายกเทศมนตรีเมืองกาฬสินธุ    เรื่องนี้เปนหนาที่ของหน.พงษธร  
ในการดูแลพนักงานใหลองปรึกษากับทานผอ.เพ็ญพรและลองทําตามที่ทางสภาพนักงานขอมา  
ในสวนของการศึกษาดูงานใหประธานสภาพนักงานไปทบทวนดูใหม 

นายพงษธร  โพธิแทน  หน.สํานักปลัดเทศบาล  ผมเห็นดีดวยในเรื่องการไปศึกษาดูงานที่จันทบุรี  
ไปเปนภาพรวมขององคกรดูงานเกี่ยวกับเรื่องเศรษฐกิจพอเพียง 

นายจารุวัฒน  บุญเพ่ิม  นายกเทศมนตรีเมืองกาฬสินธุ    อยูจันทบุรีมีสถานที่ของทานสุเมธ   
ตันติเวชกุล  เกี่ยวกับเรื่องเศรษฐกิจพอเพียงสามารถไปดูเรื่องนี้ได 
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นางสายสวาท  พวงคํา  ประธานสภาพนักงาน  
อีกเรื่องหนึ่งที่ทางเราสอบถามไปวาอยากขอเพิ่มจํานวนสมาชิกสภาพนักงาน  
ขอเรียนถามวาขั้นตอนตอไปจะดําเนินการอยางไร 

นายจารุวัฒน  บุญเพ่ิม  นายกเทศมนตรีเมืองกาฬสินธุ   แกไขระเบียบและเพิ่มจํานวนกรรมการ  
จากที่เราเพิ่มมากองละ  1  คน  หรือสัดสวนของจํานวนคนเทาไหร  
ใหแกไขและเสนอขึ้นมาใหนายกฯไดรับทราบเพื่อดําเนินการตอไป   
มีทานใดมีเรื่องที่จะเสนออีกขอเรียนเชิญครับ  ถาไมมีขอปดประชุม   

 
ปดประชุม  16.40 น. 
 
 
 

(ลงชื่อ)             ผูถอดเทปรายงานการประชุม 
              (นางสาวกานตพิชชา  ฉายจรุง) 
                                                     พนักงานจาง  
 

(ลงชื่อ)             ผูตรวจรายงานการประชุม 
               (นางสาวปริยาภรณ  ศิริพานิช) 
                                            นักจัดการงานทั่วไปปฏิบัติการ 
 

(ลงชื่อ)              ผูตรวจรายงานการประชุม 
      (นางสาวจันทรตรี   กอสัตย) 
                 หน.ฝายบริหารงานทั่วไป 
 

(ลงชื่อ)     ผูตรวจสอบรายงานการประชุม 
        (นายพงษธร  โพธิแทน) 

                หัวหนาสํานักปลัดเทศบาล 


